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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων  

 

 

Θέμα: Το Βιβλίο των Σχολείων ΙΙ 
 

     Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι θα διεξαχθεί εκπαιδευτική 
δράση φιλαναγνωσίας και δημιουργικής γραφής, από τα Public Κύπρου, με τίτλο Το Βιβλίο 

των Σχολείων ΙΙ, τη σχολική χρονιά 2019-2020.   

Στην εν λόγω δράση, μπορούν να συμμετάσχουν τμήματα της Ε΄ τάξης από 13 δημοτικά 
σχολεία.  Μόνο ένα τμήμα Ε΄ τάξης του κάθε σχολείου μπορεί να συμμετάσχει στη δράση. 
Κάθε τμήμα θα κληθεί να συγγράψει καθένα από αντίστοιχα κεφάλαια ενός παιδικού 
βιβλίου, υπό την καθοδήγηση του διακεκριμένου συγγραφέα παιδικών βιβλίων Φίλιππου 
Μανδηλαρά.  

Συγκεκριμένα, η δραστηριότητα δημιουργικής γραφής περιλαμβάνει τρία στάδια 
(ανάγνωση-αποδόμηση-συγγραφή) και στηρίζεται σε πασίγνωστα παραμύθια και 
παραλλαγές τους, τα οποία οι μαθητές/τριες καλούνται να μεταφέρουν-διασκευάσουν σε 
σύγχρονο περιβάλλον, με σύγχρονους ήρωες και προβληματισμούς κρατώντας, όμως, την 
παραμυθική δομή τους. Τα 13 γνωστά παραμύθια θα μοιραστούν με κλήρωση στα τμήματα 
που θα συμμετάσχουν και θα αποτελέσουν την αφετηρία της πρωτότυπης δημιουργίας 
τους. Στόχος είναι να δημιουργηθούν 13 σύγχρονες διασκευές των παραμυθιών.  
Λεπτομερής καθοδήγηση και εξήγηση του τρόπου εργασίας θα δοθεί από τον συγγραφέα. 

Ο κ. Φίλιππος Μανδηλαράς θα επισκεφθεί κάθε επιλεγμένο τμήμα Ε΄ τάξης ξεχωριστά, τον 
Νοέμβριο 2019, για ένα δίωρο εργαστήριο δημιουργικής γραφής και εισαγωγής στην 
ιστορία που θα κληθούν να γράψουν τα παιδιά. Οι ημερομηνίες και οι ώρες της επίσκεψής 
του σε κάθε σχολείο θα γνωστοποιηθούν αργότερα, στα σχολεία που θα επιλεγούν. 

Πριν από τις επισκέψεις στα σχολεία, θα διεξαχθεί ένα σεμινάριο/βιωματικό εργαστήριο από 
τον συγγραφέα ειδικά για τους/τις εκπαιδευτικούς των 13 τμημάτων, στο οποίο θα τους 
ενημερώσει σχετικά με το σκεπτικό της δράσης και τον τρόπο που θα εργαστούν με τα 
παιδιά. Τα σεμινάρια αυτά θα διεξαχθούν στις 23 Οκτωβρίου 2019 στη Λευκωσία (για τα 
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σχολεία της Επαρχίας Λευκωσίας, Λάρνακας, Αμμοχώστου) και στις 24 Οκτωβρίου 2019 
στη Λεμεσό (για τα σχολεία της Επαρχίας Λεμεσού και Πάφου), σε μη εργάσιμο χρόνο. 

Στο πλαίσιο της επίβλεψης της πορείας του έργου, μέσα στον Δεκέμβριο 2019, ο κ. 
Μανδηλαράς πρόκειται να οργανώσει δύο διαδικτυακές συσκέψεις με τα παιδιά των 
τμημάτων που θα συμμετέχουν στο Πρόγραμμα. 

Με την ολοκλήρωση συγγραφής των κειμένων από τα παιδιά, αυτά θα αποσταλούν στον 
συγγραφέα, μέχρι τις 7 Φεβρουαρίου 2020, για τελική επεξεργασία και εικονογράφηση, με 
στόχο να εκδοθεί το βιβλίο. Τον Μάιο 2020 (σε ημερομηνία και χώρο που θα οριστούν 
αργότερα) θα πραγματοποιηθεί τελική εκδήλωση, με τη συμμετοχή όλων των παιδιών των 
τμημάτων της Ε΄ τάξης που θα έχουν λάβει μέρος, κατά την οποία ο συγγραφέας θα 
παρουσιάσει το βιβλίο. Το κόστος της μεταφοράς των παιδιών προς και από τον χώρο της 
εκδήλωσης, θα αναλάβουν τα Public. Τα παιδιά θα λάβουν αντίτυπο του βιβλίου και 
αναμνηστικό δίπλωμα συμμετοχής στη δράση.  Επίσης, τα Public, μετά το τέλος της 
δράσης θα δωρίσουν αριθμό λογοτεχνικών βιβλίων, για τις βιβλιοθήκες των σχολείων που 
θα συμμετάσχουν. 

Όσα σχολεία επιθυμούν να συμμετάσχουν στη δράση, καλούνται να συμπληρώσουν τη 
δήλωση ενδιαφέροντος, η οποία επισυνάτπεται, και να την αποστείλουν στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση dmessiou@schools.ac.cy, μέχρι τις 16 Οκτωβρίου 2019.  Κάθε σχολείο μπορεί 
να υποβάλει δήλωση ενδιαφέροντος για ένα, μόνο, τμήμα Ε΄ τάξης. Τα σχολεία που θα 
επιλεγούν θα ενημερωθούν με σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα, μέχρι τις 18 Οκτωβρίου 2019. 

Η επιλογή των σχολείων που θα λάβουν μέρος στη δράση, θα γίνει με βάση τα πιο κάτω 
κριτήρια: 

• Ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποστολής της δήλωσης ενδιαφέροντος 
• Το σχολείο δεν συμμετείχε στη δράση έκδοσης του «Βιβλίου των Σχολείων Ι» 

(σχολική χρονιά 2015-16), με εξαίρεση το Δημοτικό Σχολείο Ριζοκαρπάσου 
 

Σημειώνεται ότι θα επιλεγούν πέντε (5) δημοτικά σχολεία της Επαρχίας Λευκωσίας, τρία (3) 
της Επαρχίας Λεμεσού, δύο (2) της Επαρχίας Λάρνακας, ένα (1) της Επαρχίας 
Αμμοχώστου και δύο (2) της Επαρχίας Πάφου.   

Διαφοροποίηση των πιο πάνω δεδομένων θα γίνει μόνο εάν δεν υπάρχει ενδιαφέρον από 
σχολεία που τα πληρούν. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία, παρακαλώ επικοινωνήστε με τη Δρ Δήμητρα 
Μέσσιου, Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης (στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
dmessiou@schools.ac.cy). 

 
 

                       

 

                      Χρίστος Χατζηαθανασίου 

                                  Διευθυντής 

                                                                                                          Δημοτικής Εκπαίδευσης 
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        : ΠΛΕ Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

        : ΠΛΕ Γραφείου ΔΔΕ 

        : κ. Δημήτρη Φιλόπουλο, Γενικό Διευθυντή Public Κύπρου  
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        : κ. Πάνο Τσιρίδη, tsirides@vando.com.cy 
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